

# СТАЛИНЕЦ

№ 86 (613)

СРЕДА  
16  
ИЮЛЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 15 коп.

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Будем всегда помнить; каждый новый танк, самолет, пушка, каждый снаряд и пуля приближают час победы над врагом. Каждый процент сверхплановой продукции—новый удар по врагу.

(Из передовой „ПРАВДЫ“ за 11 июля)

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР

#### О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчикам морской авиации:

1. Капитану Антоненко Алексею Касьяновичу.
2. Лейтенанту Бринько Петру Антоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

13 июля 1941 года.

### Награждение орденами СССР личного состава Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного

Совета СССР от 14 июля с. г. орденом «Красное Знамя» награждено 45 человек личного состава Военно-Морского Флота. (ТАСС).

### Производственный энтузиазм комсомольцев

В эти грозные дни войны с германским фашизмом рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода живут единой мыслью—работать честно, самоотверженно, дать все для полной победы над врагом.

Чтобы укрепить тыл, обеспечить полную победу над злостным врагом—германским фашизмом, комсомольцы и молодежь цехов завода с каждым днем повышают производительность труда, борясь за улучшение качества выпускаемой продукции.

С нетерпением жду дня призыва в ряды Красной Армии,—говорит комсомолец-токарь Степан Бурьянов.—Сейчас же, у станка я буду честно трудиться на благо любимой родины.

Его слова не расходятся с делом. Суточные задания т. Бурьянов ежедневно выполняет на 200—250 проц., давая продукцию хорошего качества.

Работая на срочных заказах, тов. Бурьянов не выходит из цеха по 36—48 часов.

Образцы в работе показывают молодые токари-комсомольцы Василий Морев, Геннадий Белов, Сергей Скачков и Григорий Зуев. Еще не так давно они учились на курсах в отделе подготовки кадров. Сейчас, в совершенстве овладев

своими специальностями, ежедневно выполняют нормы на 200—300 проц. каждый 11 июля они получили срочное задание, на выполнение которого потребовалось бы 160 часов работы каждого. Молодые патриоты не ушли от станка до тех пор пока не закончили работу. Задание было выполнено досрочно—за 36 часов вместо 160 часов по норме.

Владимир Федосеев с 2-го по 7-е июля работал по две с половиной смены. Последние же дни работает по 48 часов, не выходя из цеха.

Молодой токарь Николай Коргалин еще недавно имел случаи брака. Сейчас же брак ликвидирован. Токарь Василий Силин ежедневно дает две—две с половиной нормы, работает по 40 часов, не выходя из цеха.

Показывают образцы в выполнении производственного плана комсомольцы-электросварщики цеха, где начальником т. Горбенко, т.т. Угрюмов, Швейбман и другие. Они ежедневно выполняют производственные задания на 170—200 проц.

Так комсомольцы и молодежь завода отвечают практическими делами на призыв товарища Сталина—все для нужд Красной Армии и Флота, все для победы над врагом!

Б. Шулика.

### Беззаветная любовь

Комсомольцы-помощники машинистов т.т. Томилин, Шарков, Низяков изо дня в день перевыполняют производственную норму в два с половиной раза. Бригада слесарей-комсомольцев т. Федосова добилась перевыполнения нормы в два раза.

—Для защиты родины мы отдадим все, что потребуют от нас партия и правительство,—заявляют комсомольцы 5-го района.

П. Ванеев,

секретарь комитета ВЛКСМ 5-го района.



### Волна патриотического под'ема

В своем выступлении по радио Председатель Государственного Комитета Обороны И. В. Сталин сказал, что «мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину—в нашей отечественной войне с германским фашизмом».

Призыв вождя всколыхнул всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Началась массовая подача заявлений в партийную организацию о зачислении в народное ополчение.

Рабочие, инженеры, техники и служащие коллектива, которым руководит тов. Городецкий, в своем коллективном заявлении пишут: «Прослушав выступление Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина, просим зачислить нас в народное ополчение на защиту отечества, на борьбу с коварным фашизмом. Мы по первому зову партии и правительства выступим все, как один, на передовые позиции и с честью выполним свой долг перед Родиной, перед партией и если потребуются, то отдадим свою жизнь».

Сотрудники отдела, где начальником т. Першин, в своем заявлении пишут:

—Просим зачислить нас в народное ополчение. Отдадим

все силы для борьбы с врагом.

Работники отдела, где начальником т. Арсеньев, пишут: «Мы все, как один, готовы пойти на помощь нашей героической Красной Армии. Наше дело правое. Враг будет уничтожен!»

Работники транспортного отдела пишут: «В ответ на призыв товарища Сталина—защитить свою свободу, свою честь, свою родину в нашей отечественной войне с германским фашизмом, просим зачислить нас в народное ополчение. Мы все, как один, с оружием в руках будем защищать нашу социалистическую родину и беспощадно разгромим и уничтожим врага».

В народное ополчение вступают лучшие люди: рабочие, инженеры, служащие. В ополчение вступают участники гражданской войны, участники боев с белофиннами.

В числе подавших заявления—инженер-механик, член парткома, командир запаса Абрамов М. П., участница боев с белофиннами коммунистка т. Голубина, бывший партизан т. Уловский, стачковцы т.т. Панушин П. С., Тюлин А. Н., Кульков Н. П., Башкатов П. П., имеющий военную специальность снайпера, Кононов и многие другие.

Н. Вайгачев.

### Массовое соревнование

В коллективе рабочих и служащих, где профоргом т. Кондратьев, развернулось массовое соревнование на досрочное выполнение заданий. Каждая бригада и отдельные рабочие борются за высокую производительность труда.

Бригада тов. Панушина соревнуясь с другой бригадой, выполняет норму от 140 до 145 проц.

Бригада тов. Ошуркова ежедневно вырабатывает 130 проц.

Рабочие коллектива заявляют: «Нашим лучшим ответом на призыв вождя товарища Сталина будет повышение производительности труда».

Н. Поляков.

### Взаимные обязательства

На днях в 7-м строительном районе были организованы проводы уезжающим в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. На митинге выступили призванные на защиту родины и провожавшие их.

—Обещаю бить врага беспощадно, до полного его уничтожения,—говорил тов. Яцук—контрольный мастер, призванный на защиту отечества.

—Я вступил в народное ополчение,—сказал депутат горсовета кузнец тов. Гюриков.—и готов в любую минуту сменить молот на винтовку. На производстве я обещаю выполнять по две нормы ежедневно.

—Наши товарищи едут на фронт. Желает им поскорее расправиться с врагом. В свою очередь обещаю работать за двоих,—заявил котельщик тов. Гладышев.

А. Артюшин.

### Кружки начали работать

В отделе строительства, где начальником тов. Василенко, 7 июля начали работу кружки ПВХО и ГСО. Материал по ПВХО преподает командир запаса т. Еличев, по ГСО—комсомолка т. Богданова. Занятия кружков посещают все сотрудники отдела.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 14 июля)

В течение ночи на 14 июля крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение ночи продолжала действия по уничтожению авиации противника на его аэродромах, наносила удары по мотомехчастям противника и бомбардировала Яссы, Роман и Плоешти.

За 13 июля наша авиация уничтожила 94 самолета противника, потеряв 12 своих самолетов.

Смелость и отвагу в борьбе с немецкими танками проявили бойцы роты капитана Загоскина. Разведка донесла, что немцы готовят танковую атаку на участке Н. Ночью были определены вероятные направления, откуда можно ожидать фашистские танки. На рассвете после артиллерийской подготовки началась атака. Красноармейцы Сашко и Дубровец, подпустив немцев на 25 метров, быстро подняли за бичовую мины под гусеницы танков. Три передних танка были взорваны и загрозили путь остальным. В этот момент в бой вступили противотанковые пушки. Поражая врага в упор, бойцы роты Загоскина уничтожили 16 вражеских танков.

На рассвете девятка советских бомбардировщиков старшего лейтенанта Зверева совершила налет на танковую колонну противника, сосредоточенную в лесу. Самолеты несколько раз заходили на цель. Первые же бомбы вызвали пожар. Советские летчики пикировали на танки, спасавшиеся от пожара и громили их. В этом бою нашими бомбардировщиками было уничтожено 12 вражеских танков.

Иностранная печать продолжает сообщать о бурном росте партизанской борьбы в тылу немецко-фашистских войск. Пленные германские солдаты, захваченные в последние дни, приводят многочисленные факты не только исключительно смелых партизанских налетов, но и хорошую их подготовку. Получены сведения о крупном выступлении партизан в районе местечка Г. Ночью 9 июля здесь был полностью разгромлен большой продовольственный обоз противника и его сторо-

жевое охранение. Партизаны захватили много пулеметов, гранат и винтовок. Противник оставил на поле боя 98 убитых и раненых.

Гитлеровские проекты организации «добровольческих» отрядов новоявленных крестоносцев позорно провалились во всех странах. На днях в берлинской радиопередаче для Голландии сами фашисты с огорчением отметили, что в «легions «добровольцев» записалось всего несколько голландцев». Во Франции вербовка «добровольцев» также потерпела полный крах. По сообщению американского агентства Ассошиэтед Пресс из Виши, вербовка «прекращена без всяких объяснений». То же самое случилось в Бельгии, Дании, Норвегии и Швеции. Стокгольмская газета «Афтонбладет» сообщила, что 8 июля в Финляндию выехала на пароходе первая партия шведских «добровольцев», состоящая из 10 человек, а 9 июля — вторая и последняя партия «добровольцев», уместившаяся в одном пассажирском самолете. Даже уголовные преступники отказываются воевать за фашистов. Только в Испании немецким агентам удалось с большим трудом собрать и обмундировать на немецкие деньги 20 изголодавшихся авантюристов и оборванцев. Попытки Германии найти поддержку в этой войне среди европейских стран оказались до смешного неуспешными.

Из городов и сел, захваченных немецко-фашистскими войсками, поступают сообщения о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровских извергов над мирным населением, не успевшим отступить вместе с частями Красной Армии. В селе Каменка немецкие офицеры подвергли утонченным пыткам несколько семей крестьян и интеллигентов, принимавших активное участие в общественной работе. Пытки средневековой инквизиции бледнеют перед злодеяниями, совершенными гитлеровскими бандитами. У мужчин фашистские изверги отрезали уши и вспаривали животы, у женщин выкалывали глаза и отрезали груди. Замученных людей немецкие солдаты по приказу офицера стащили в большой сарай и

сожгли. В селе Городище, захваченном немцами, фашисты потребовали от местного населения выдачи крестьян, ушедших в партизанские отряды. Жители деревни наотрез отказались выполнить это требование. Разъяренные палачи расстреляли каждого пятого жителя деревни, в том числе женщин и детей.

Тружасься Советского Союза единодушно приветствуют соглашение между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие и служащие Киевского завода «Ленинская кузница» пишут в своем коллективном письме: «С чувством глубокого удовлетворения встретили рабочие, служащие, инженерно-технические работники нашего завода, как и все тружасься Киева, известие о соглашении между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Это мудрое решение правительства двух великих держав несомненно найдет самый горячий отклик и одобрение в сердцах всего передового человечества. Шайка гитлеровских бандитов, одержимая бредовой идеей господства над всем миром, представляет смертельную опасность для человечества, для цивилизации. Все свободолюбивые народы должны присоединиться к Советскому Союзу и Англии для борьбы против кровавых насильников».

Общее мнение рабочих и инженеров Большой Ивановской мануфактуры имени Молотова хорошо выразил мастер тов. Зименков. «Советский Союз и Великобритания, — сказал он, — объединились для полного разгрома фашизма — злейшего врага всего цивилизованного человечества. Мы твердо убеждены в нашей победе. Гитлеровские изверги и людоеды объединенными действиями двух великих держав будут истреблены!»

Рабочие Московского тормозного завода т. т. Комаров, Квасов, Фокин, Одесский заявили: «Мы удесятим наши усилия, будем давать еще больше продукции, поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага. В тесном союзе с нами великий народ Англии. Ненавидный враг будет уничтожен!»

(Вечернее сообщение 14 июля)

В течение 14 июля продолжались бои на северо-западном, западном и юго-западном направлениях.

Наши войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократно контратаками наносили врагу тяжелые потери.

На западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На юго-западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника численностью до 3 тысяч человек. Захвачено много орудий,

пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и наносила мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действия нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последо-

вательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены два эсминца, 13 транспортов и баржа с танками; кроме того нанесены сильные повреждения и горят 13 транспортов и один эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух дней пытался прорваться на участке, обороняемом Н-ской частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фа-

шистов. За несколько часов она уничтожила 9 фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова пять раз срывала попытки врага форсировать реку. Более 20 фашистских танков были выведены из строя.

Смело действуют в боях с фашистами красноармейские и железнодорожные части. Немецкие самолеты неоднократно бомбили прифронтовую станцию Ю. Однако движение поездов не прекращалось. Бойцы взвода лейтенанта Козлова быстро исправляли повреждения, успевая удачно отбивать атаки «Мессершмиттов». Одна германская истребительная группа, пытаясь сбить самолет, была сбиты красноармейцами.

Разведчики — красноармейцы Жилин и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно сообразив, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив тов. Жилина наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской затее. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Плюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

Летчик советского гидросамолета тов. Добрынин, патрулируя над Н-ским участком Балтийского моря, заметил в тридцати километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщив сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника, тов. Добрынин снизился и начал забрасывать подводную лодку бомбами. Примчавшийся советский эсминец добил фашистскую лодку глубинными бомбами.

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, не желающими выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангер расстреляны три матроса Ф. Юргенсон, Г. Крипсен и П. Кнудсен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Итальянское агентство Стефани, ссылаясь на сообщение румынского командования, передает, что 4 советских самолета, якобы, обстреляли из пулеметов и сбросили бомбы на госпитальное судно «Принц Мирча».

Советское Информбюро опровергает это провокационное сообщение.

Самоотверженной работой на заводах и на колхозных полях советские патриоты помо-

гают Красной Армии, обеспечивая фронт необходимым. Слесарь Хабере,ского завода имени Молотова Шванев 28 часов не спал с завода. За это время выработал 18 сменных изделий. На Московском подшипном заводе строгальщик тов. Ишнев в течение трех суток не спал, пока не сдал срочного заказа. Коллектив строгальников калибров, которым руководит тов. Немировский, под его ответственностью выполнил заказ за два дня. Бомбардировщик Исетской МТС тов. Колжунь ремонтируя комбайны, переполняет нормы в семь раз. Инициативе колхозницы Исетского района Горьковского округа тов. Гужевой удалось собрать 1.000 девушек района сельхозкультуры трактора, стали за шпандаром комбайна.

Соглашение между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии единодушно одобрено народом Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом меняющий международную обстановку.

Многотысячный коллектив рабочих и служащих орденского завода «Серп и молот» ознакомившись с соглашением, выразил твердую и непоколебимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обнаглевшими фашистскими извергами. Заключение соглашения между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии, — заявили рабочие и служащие завода, — знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, мечтающих о господстве над Европой над всем миром. Соглашение между СССР и Великобританией свидетельствует о неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма». Колхозники Солнцеского района Курск области горячо приветствуют соглашение. Правительство СССР и Великобритании о совместной борьбе против гитлеризма. На митинге трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих Кожлянской МТС агроном тов. Попов в своем выступлении говорил: «У народов Советского Союза и Великобритании одна цель — разгромить подлых фашистов. Соглашение свидетельствует о неизбежном и окончательном разгроме германского фашизма. Мы, работники земледелия, дадим фронту все, что от нас требуется». В своих выступлениях работники МТС отметили, что теперь Гитлеру не удастся бить европейские страны по одиночке, а придется воевать на два и больше фронтов. Выражая мнение коллектива прожекторного завода, слесарь тов. Гусев говорит: «Скоро Гитлеру придет крах! Англия будет громить Гитлера с запада, а мы с востока. Не уйти кровожадным фашистам от расплаты за их чудовищные преступления».



# Зарубежные отклики на соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

## Англия

Агентство Рейтер передает, что английская печать приветствует подписание соглашения между Правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии.

Газета «Таймс» пишет, что события, имевшие место на протяжении последних 20 лет, показали, что без участия России нельзя создать устойчивого положения в южной и юго-восточной Европе. Ответственные круги Великобритании несомненно единодушно одобряют это соглашение. Военные операции, происходившие на протяжении трех недель войны, показали, что Советский строй всецело обеспечил единство народа, его решимость защищать свою страну. Бросив вызов России, Гитлер еще раз поставил Германию перед фактом войны на два фронта, которая в конечном итоге всегда заканчивалась роковым образом для германской армии.

Газета «Ньюс кроникл» пишет, что в результате действий Гитлера мы теперь имеем на нашей стороне крупнейшую в мире по своему снаряжению и вооружению армию. Противостоящие Германии силы гигантски возросли.

## США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, на основании первых высказываний членов американского конгресса можно заключить, что англо-советское соглашение встретило в США всеобщее одобрение. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж заявил, что это соглашение является логическим следствием того факта, что Англия и Советский Союз борются против общего врага.

## Германия

Изерна (Швейцария) сообщают, что заключение англо-советского соглашения о совместных действиях в войне против Германии вызвало во всех слоях населения Германии большой интерес. Правящие фашистские круги опасаются, что весть о заключении англо-советского соглашения окончательно подорвет доверие и утверждения официальной пропаганды в том, что победа Германии не за горами. Геббельсовская пропагандистская машина работает во всю. Ей до сих пор никак не удается справиться с огромным недоумением широких слоев народа по поводу головокружительно смелых «лозунгов» Гитлера. До сих пор гитлеровцы утверждали, что они не допустят повторения ошибки Вильгельма, ведшего одновременно войну на двух фронтах. Сообщение о заключении англо-советского соглашения ставит Германию перед фактом коалиции великих держав, стало быть, ставит ее перед лицом двух фронтов.

## Франция

Во французских кругах Лондона весть об англо-советском соглашении вызвала особое удовлетворение. В этих кругах указывают, что весь французский народ всей душой на стороне могучей коалиции советского и английского народов, решивших совместно бороться против гитлеровских извергов до полной победы. Многие сотни тысяч французских патриотов как самой Франции, так и вне ее пределов фактически уже дерутся против фашистских орд за свободу и честь Франции. Глубокая пропасть легла между свободолюбивым француз-

ским народом и его вынужденными правителями—бессовестной кучкой предателей, держащихся у власти на немецких штыках.

## Норвегия

Нелегальная норвежская радиостанция «Радио свободы» сообщает, что в ряде городов—Осло, Тронхейме, Ставенгере, Шиене и других царит необычайное оживление в связи с заключением соглашения между Англией и СССР.

«Мы выразим общее мнение всего норвежского народа,—передает «Радио свободы»,—если скажем: фашистская Германия попала в клещи двух фронтов. Число этих фронтов увеличится потому, что каждая поработанная Германией страна—это будущий фронт против немецко-фашистских полчищ. Близок час освобождения».

## Югославия

Несмотря на то, что германское информационное бюро в специальных передачах для славянских стран пыталось всячески умалить значение советского и английского соглашения, сербское население рассматривает его как сильнейший удар по германскому фашизму. Характерным для настроения населения является высказывание одного сербского учителя. Он заявил, что против германского фашизма встала огромная коалиция народов. В ней участвуют не только русские и английские народы, но народы поработанных фашистами стран. Сербские партизаны, отделенные от советских партизан и Красной Армии многими сотнями миль, фактически дерутся плечом к плечу. Сербские и другие славянские народы уверены, что

победа России, как это не раз было в истории, обеспечит им освобождение от их угнетателей.

## Румыния

Известие о заключенном правительствами СССР и Великобритании соглашении о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии произвело настолько сильное впечатление на румынское население, что правительство принимает все меры к тому, чтобы это сообщение не стало известно армии.

Всеобщее мнение таково, что поскольку Гитлеру не удалось вбить клин между народами Советского Союза и Великобритании, его кровавый поход закончится полным крахом. В Бухаресте не сомневаются, что такая сила, как действующее воедино СССР и Великобритания, раздавит германские полчища.

Считают, что Румыния, ввязавшаяся по указке Гитлера в эту авантюру, вынуждена будет нести тяжелые последствия неминуемого краха фашистских армий. Эти соображения вызвали панические настроения в румынских правящих кругах и активизацию патриотических антигитлеровских элементов.

## Турция

Турецкие газеты не успели опубликовать текст соглашения, но известие о нем быстро распространилось и произвело глубокое впечатление на самые различные слои населения Анкары. Подавляющее большинство выражает мнение, что положение гитлеровской Германии сильно осложнится. Некоторые лица прямо заявляют, что теперь Гитлеру придет конец и его армия будет разбита. (ТАСС).

## Иностранная печать о героической борьбе Красной Армии

Английская и американская печать отмечают, что немцы несут тяжелые потери. В Прагу и другие чешские города прибыли поезда с немецкими ранеными. Такого количества раненых не видели в Чехии за все время балканской кампании. Большие потери германо-румынских войск подтверждаются сообщениями из Румынии: государственные и частные госпитали во всей стране не могут принять колоссального количества раненых, прибывающих с фронта. Агентство Рейтер сообщает о сильном беспокойстве и тревоге в различных кругах Германии. Это беспокойство усиливается опасениями, что Гитлер тратит на восточном фронте слишком много человеческих ресурсов. Многие немцы считают ошибкой нападение на Россию. В Германии уже понимают, что война на востоке развивается неблагоприятно для немцев. Население встревожено перспективой затяжной войны. (ТАСС).

## Разгром германских оккупантов на Украине в 1918 году

(Оконч. Начало см. на 3 стр.)

На Полтавщине крестьяне Лубенского и Золотоношского уездов в течение нескольких дней держались против войск оккупантов.

Крупные бои повстанцев с оккупантами были в начале июня под Таганрогом и в Херсонской губернии.

Везде, где народ оказывал решительное сопротивление захватчикам, оккупанты трусливо бежали и требовали от германского командования подкреплений.

Оккупанты были окружены огненным кольцом восстания. «Завоеватели» чувствовали себя как загнанные звери. Им не давали ни воды, ни хлеба. Жилища, которые они оскверняли своим присутствием, уничтожали. Партизанские отряды наносили захватчикам быстрые и сокрушительные удары. Опираясь на всеобщее сочувствие населения, партизаны оставались совершенно неуловимыми. На помощь партизанскому движению выступила Красная Армия.

В конце ноября 1918 г. Красная Армия начала наступление на Украину.

Под ударами частей Красной Армии и партизанских отрядов началось паническое бегство оккупантов.

Партизанские отряды разрушали австро-германские части и гнали армии оккупантов вон за пределы Советской Украины.

Партизанские отряды разрушали германские части, не давали вывозить ценностей. Пути были забиты эшелонами германских частей, в беспорядке и панике покидавших Украину.

Сокрушающие удары наносили по германским войскам славные полки легендарного наездника Щорса. Не щадя своей жизни, красноармейцы под командованием Щорса, Боженко, Черняка и других народных героев гнали германскую армию, топили ее в полноводных реках Украины, уничтожали сопротивляющихся.

Еще в начале германской оккупации, когда у захватчи-

ков кружилась голова от успехов, товарищ Сталин писал: «Обожравшийся империалистский зверь, сломивший себе шею на Советской Украине,—не к этому ли ведет теперь неумолимая логика событий?». Это предсказание блестяще оправдалось.

Авантюра на Украине в 1918 году закончилась не только крахом оккупации, но и крушением всей германской империи.

Ныне фашистские людоеды вероломно напали на нашу отчизну. На наглое вторжение врага советский народ ответил великой отечественной войной. Свободные народы нашей страны не дадут превратить себя в рабов немецких князей и баронов. Двухсотмиллионный народ сплотился вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг Советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы. И, как в 1918 году, враг будет уничтожен. **Е. Городецкий.**

## Действия английской авиации

Агентство Рейтер передает, что английские военно-воздушные силы предприняли 12 налеты на железнодорожные и водные пути сообщения Северной Франции. Диверсионные английские бомбардировщики атаковали немецкие патрульные суда в заливе голландского побережья артиллерийские батареи на острове Вальхерен (Голландия). В ночь на 13 июля бомбардировки подверглись различным объектам в Бремене и других пунктах Северо-Западной Германии. Множество фугасных и зажигательных бомб было сброшено на промышленные кварталы и верфи Бремена, отмечены большие пожары.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс в результате английских бомбардировок в ночь на 13 июля в Бремене и в окрестностях Бремена, в частности в районе Рурской Рейнской областей.

В ночь на 14 июля английские военно-воздушные силы вновь подвергли бомбардировке объекты Северо-Западной Германии.

Помимо этого, английское министерство авиации сообщает о налете английских военно-воздушных сил на Палермо (остров Сицилия), где потопили по меньшей мере несколько неприятельских судов.

По сведениям агентства Рейтер, за неделю, окончившуюся 13 июля, германская авиация потеряла 102 самолета. Английские военно-воздушные силы за этот же срок потеряли 85 самолетов.

## Извещение

17 июля, в 7 час. 30 мин. вечера в парткабинете горкома ВКП(б) состоится инструктивный доклад для руководителей агитколлективов, докладчиков и агитаторов на тему: «Роль и значение Военно-Морского Флота СССР в современной войне».

Отв. редактор

Р. КОРЬ.

## Молотовский кинотеатр

17 и 18 июля

Звуковой художественный фильм

«Большая жизнь»

НАЧАЛО СЕАНСОВ

в 5 часов вечера.

Принимаются заявки на культпоходы.

Лесокомбинат строительства продает в неограниченном количестве дрова и отходы как организациям, так и частным лицам.

Лесокомбинат.

Адрес редакции:

г. Молотовск, Беломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

Телефоны:

Отв. редактор 0—34, отв. секретарь 2—32, зав. бюро писем и литсотрудники 1—80.